
Gemeindeausschuss St. Marien
Sitzungsprotokoll

20.06.2023

I. Eröffnung

Hr. Cloer eröffnete die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Marien am
20.06.2023 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum St. Marien. Sitzungsende war um
20:45 Uhr.

II. Feststellung der Anwesenheit

Hr. Cloer stellte die Anwesenheit der Mitglieder fest.

III. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der Sitzung vom 25.04.2022 wurde angenommen.

IV. Tagesordnung

a) Begrüßung durch Hr. Cloer

b) Rückblick Pfingsten; Christi Himmelfahrt, Fronleichnam

c) Gemeindefest

d) Verschiedenes

V. Ergebnisse der Tagesordnungspunkte

a) Hr. Cloer stimmte mit dem Text “Sommerhitze” in die Sitzung ein und
begrüßte alle Anwesenden.

b) An Christi Himmelfahrt war die Kirche eher schlecht besucht, wünschenswert
wäre eine Einladung auf einen Kaffee o.ä. gewesen. Pfingsten und
Fronleichnam waren schöne Feste.

Insgesamt lässt sich sagen, dass das gemeinsame Feiern eine Bereicherung ist
und weitergeführt werden sollte.

c) Hr. Clement und Fr. Steden stellten die ersten Ideen bezüglich des
Gemeindefestes vor. Hr. Renk ist momentan nicht zu erreichen.

Es werden “Erst-Helfer*innen” gesucht, die sich beim Fest mit einbringen
möchten. Unter allen Mitarbeiter*innen sollen 4 Jahreslose der Aktion Mensch
verlost werden. das Motto lautet “himmlisch feiern”.



Zugesagt haben schon Hanno (Bierstand), Hr. Brinkbäumer (Suppe), Hr.
Steden (Trödelmarkt) und die Malteser (Tombola). Es wird noch einem
Musik-Act gesucht, der ein wenig Programm gestaltet.

Die Kinderhäuser stehen wieder für die Kinderwiese zur Verfügung. Es wird
auf jeden Fall eine Hüpfburg geben. Die KFD übernimmt wieder Kaffee,
Kuchen und Waffeln.

Ein Termin für die Belehrung nach Infektionsschutzgesetz wird noch
ausgemacht, die Malteser wegen eines Sanitätsdienstes angesprochen.

d) Verschiedenes

i) Am 23.09. findet das nächste Pastoralforum statt. Es werden noch Themen
gesucht, die an diesem Tag besprochen werden können. Wichtig erscheint
das Arbeiten an dem Thema “Familienkirche”, da in diesem Bereich in
ganz St. Dionysius nicht wirklich gearbeitet wird.

ii) Am 13.08. werden in St. Bonifatius um 11:30 die neuen pastoralen
Mitarbeiter Nils, Petrat (Pastor), Miriam Gödeke (Marienhospital) und
Jennifer Mekwiak (Pastoralassistenz) vorgestellt. Im Anschluss an die
Messe wird zu einem Dankeschön für alle Mitarbeitenden eingeladen.

iii) Die KFD plant zusammen mit der Caritas und dem Chor am 02.12. ein
Adventssingen. Die Frage in diesem Zusammenhang, ob es wieder eine
Winterkirche geben wird, kann aber nicht beantwortet werden. Hinweis:
Am gleichen Datum (und evtl. am 3. Advent) wird es wieder ein Singen
am Rondell in der Innenstadt zusammen mit dem Herner Kirchenkreis
geben.

iv) Für eine Bastelaktion am Gemeindefest sucht die KJG Papprollen
(Klopapier/Küchenrolle). Die Sachen können im Gemeindehaus
abgegeben werden.

v) Hr. Steden berichtet, dass die Preise für die Getränke im Gemeindehaus
erhöht werden, da es seit 8 Jahren keine Anpassung gegeben hat. Es wird
einen Aushang mit den neuen Preisen geben.

vi) Am 11.08. feiert die KFD ein Grillfest und am 19.08. die KJG ein
Zirkusfest.

VI. Nächste Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 22.08.2023 um 19:30 Uhr im Gemeindezentrum St.
Marien statt.



Für das Protokoll:

Lukas Steden


